崇拜與聖樂 第七章: 曠野活泉

彭星智牧師

(6) 大齋期

基督是受苦、順服的僕人。祂本與神同等,卻甘願虛己降卑成為人,且存心順服以至於死在十字架上,成就神救世的旨意;所以祂的名被高舉,使人宣認耶穌基督是主,並將榮耀歸給父神(#二6-11)。

耶穌榮進聖城,並非走向統治政權的位置,而是各各他的十架之路。祂在逾越節設立最後的晚餐,所分享的餅和杯正是指著祂的犧牲,為我們捨身流血;因為祂自己才是將要被宰殺,真正的逾越羔羊。耶穌也坦言經上所記「祂被列在罪犯之中」的話必須應驗在自己身上,因為關於祂的事必要成就(略二十二37)。所以,耶穌在最後一週經歷了門徒的背叛、人們的凌辱、文士和法利賽人的控告與攻擊,以及官府的審問;他們一同商議要攻擊祂,圖謀要害祂的性命(詩三十一11,13)。

為此,耶穌基督做了順服的僕人。祂的背被人打,鬍鬚被拔,被吐唾沫也不掩面,甘願受辱,臉面好像堅石,只仰望父神的幫助(賽五+6-9),堅定走腳下的十架之路。在面臨因擔當我們的罪而將與天父隔絕的十架苦杯時,耶穌也陷入禱告的掙扎與痛苦;然而,祂毅然抉擇順從父神的旨意,最終成就了十架救贖的大功。

基督以祂的順服與受苦成就了救恩的計劃,並為我們立下榜樣;所以我們不單要思想十架的救恩,更要以基督的心為心,學習捨己謙卑,衷心順服神。

◎ 版權屬作者彭星智牧師所有